

Beszámoló Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete 2022. évi munkájáról

Várdomb Község Német Nemzetiégi Önkormányzat képviselő-testülete munkáját ebben az évben sem izoláltan, öncélúan folytatja, hanem a településen működő intézményekkel, civil szervezetekkel és az egyházzal együttműködve, illetve akár egyéni kezdeményezések mellé állva. Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata együttműködik Várdomb Község Önkormányzatával, az Együtt Várdombért Egyesülettel, a Római Katolikus Egyházközség Várdombbal, a Nagycsaládosok Egyesületével, a Várdombi Könyvtárral, a Várdomb Bölcsőde, Óvoda és Konyhával, illetve a Várdomb-Alsónána Általános Iskolával, valamint a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetségével. Ettől az évtől pedig a Várdombi Polgárőr Egyesülettel is.

Az év eleji még járványhelyzet az idei rendezvényeinket is befolyásolta, így sem a **Sváb bál**, sem a **Kitelepítettek Emléknapja** nem került megrendezésre. A **Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának Gáláját** is csak online rendezték meg.

Önkormányzatunk nagy energiákat fektetett abba, hogy az áprilisi **országgyűlési választásokon** ismét lehetősége legyen a német nemzetiségnek képviseltetnie magát az országgyűlésben. Személyes megkeresések által tájékoztattuk a német nemzetiséghez kötődőket a regisztráció lehetőségéről és fontosságáról. Ennek eredményeképpen sikerült növelni a választásokon a nemzetiségi listára szavazók számát.

Folytatódtak a várdombi általános iskolások három osztálya számára a heti megtartott **német nemzetiségi táncórák**, melyre önkormányzatunk biztosította az okleveles oktató díjazását.

Ezen kívül a legfiatalabb, a 0-3 éves korosztály számára tettük lehetővé egy **német nemzetiségi Ringató** foglalkozáson való ingyenes részvételt, melyet havi rendszerességgel tartanak a gyerekeknek és szüleiknek.

A Pécsi Tudományegyetemen indult egy történelmi kutatás a **Dunamenti svábok génállományának feltérképezésére**, melyre Várdombról is sikerült olyan személyeket a kutatáshoz szükséges vérvételre delegálni, akik tisztán sváb felmenőkkel rendelkeznek. A mintavételek megtörténetek, az eredményekről később tájékoztatják a kutatásban résztvevőket.

Várdomb Község Önkormányzata jelképes összegért önkormányzatunk rendelkezésére bocsátotta a **kisbuszát**, melyet az általános iskola tanulói, illetve a civil szervezetek több alkalommal igénybe vettek.

A Munkácsi Imrével való együttműködés eredményeképpen lefordításra és német nyelven kiadásra került a „**Mi Svábok**” című könyv, melyben Várdomb is szerepel.

Részt vettünk a **Trachttag** országos rendezvényen, melyen többen is népviseletbe öltöztek, népszerűsítve a viseletünket. Ezen a napon a legkisebb általános iskolás tanulók bemutatták, mit sajátítottak el az általunk támogatott táncórákon, és rövid táncbemutatót tartottak a megjelent érdeklődőknek. A viseletet a hétköznapi viseletünkkel kombinálókát kis vendéglátásban részesítettük.

Ebben az évben először **Borversenyt** szerveztünk, melyre szép számmal érkeztek minták. Az eredményhirdetést egy borvacsora keretében bonyolítottuk le.

Támogattuk a Szekszárdi Garay János Gimnázium német nemzetiségi **kamarakórusát** a Keszthelyi Helikoni Művészeti Fesztiválon való részvételben, mivel több várdombi tanuló is részt vesz a munkájukban.

Idén is támogattuk a településen élőket a **DBU** német nyelvű előadásain való részvételét, valamint vendégül láttuk **Frank Ildikót és társulatát**, akik a Bőröndmesék gyűjteményükből a „**Der Rattenfänger von Hameln**” című mesét adták elő a várdombi általános iskolások számára.

Ebben az évben sajnos nem tudtuk átadni a „Für Deutschkenntnisse” kupát a hozzá járó pénzjutalommal, viszont 2 főt díjaztunk a nemzetiségi területen végzett munkájukért az általános iskolások Ballagási Ünnepein. Ezen felül jutalomban részesítettük Csabók Józsefnét nyugdíjba vonulása alkalmából.

A járvány okozta rendezvény-kimaradások ellensúlyozása érdekében idén először július közepén nemzetiségi programokkal egy nyári nemzetiségi napot szerveztünk a településen élők számára **HazaVárdomb, Nyáresti Találka** néven. A rendezvényen gondoltunk a legkisebbekre, akiknek népi játékokat biztosítottunk a rendezvény helyszínén. A nemzetiségi kultúrműsor végeztével pedig lángossal kínáltuk a programra látogatókat.

Augusztus 15-én **Werzpisch'1 szentelést** tartottunk a templomban, melyre ebben az évben is akadtak vállalkozók, akik megkötik a hagyományos, gyógyfüvekből álló csokrot.

Augusztus 20-án **koszorúzással** emlékeztünk az Államalapításra.

Augusztus végén 20 fő vett részt a **Dunaszekcsői Fúvóstalálkozón**, melyre autóbuszt indítottunk.

Szintén 20 fő részvételével látogattuk meg a **Sombereki Sváb Lakodalom** rendezvényt melyre szintén autóbuszt indítottunk.

Szeptemberben 40 000 Ft-tal **támogattunk 3 fő tanulót**, akik a bajai Magyarországi Németek Általános Művelődési Központ Gimnáziumában tanulnak, hogy könnyebb legyen az évekzárjuk.

Hazánkban jelenleg **népszámlálás** folyik, mely kapcsán nemzetiségi önkormányzatunk fontosnak tartja, hogy a településen élők ne mulasszák el megvallani német nemzetiségi kötődésüket. Ennek érdekében nemzetiségi önkormányzatunk felhívással emlékeztette a lakosságot a nemzetiségi kérdés megválaszolásának fontosságára.

Idén is megtartjuk hagyományos **Márton napunkat**, mely során az általános iskolások Márton-napi műsorát, és a hagyományos legényavató döntőjét tekinthetik meg a rendezvényre látogatók, akiket önkormányzatunk idén is Márton-napi finomságokkal vendégel meg. A rendezvény során sor kerül a **Blickpunkt** fotópályázat tavalyi pályázóinak képeiből nyílt kiállítás megtekintésére és a német nyelvű misére is, melyen sor kerül a terményáldásra, majd a koszorúzásra.

Bízunk benne, hogy idén nem lesz akadálya a **Chriskindl'spiel** megszervezésének decemberben.

Reméljük, sikerült munkánkba bepillantást engednünk, és kedvet kapnak hozzá, hogy rendezvényeinken részt vegyenek, támogatási lehetőségeinket igénybe vegyék, és esetleg további megkeresésekkel, ötletekkel munkánkat a jövőben is elősegítsék. Mi szeretettel várjuk Önöket minden rendezvényünkre!


Holcz Marianna

Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

